



ΤΗ ΜΕΣΗΜΕΡΙΑΝ πήδη για τη Μόσχα παίρνει αύριο ο Αντώνης Σαμαράς (φωτ.) μαζί με κορυφαία στελέχη του κόμματός του και συνεργάτες του. Τον πρόεδρο της Ν.Δ. θα συνοδεύουν ο υπουργός Εξωτερικών Σταύρος Δήμας, ο τομάρχης Εξωτερικών Πάνος Παυγιτόπουλος και ο πρόεδρος της κοινοβουλευτικής επιτροπής Ελληνικορωσικής Φιλίας Σίμος Κεδίκογλου. Πρόκειται για ένα ταξίδι σύμφιξης των σχέσεων Ελλάδας - Ρωσίας που έχει αρχίσει να καλλιεργεί το κόμμα της Ν.Δ. τον τελευταίο χρόνο. Μόλις τον περασμένο Οκτώβριο άλλωστε, ο αντιπρόεδρος του κόμματος Δημήτρης Αβραμόπουλος βρέθηκε στο Εθνικό Συνέδριο του κόμματος Ενωμένη Ρωσία και υπέγραψε με τον πρόεδρο της ρωσικής Βουλής Μπόρις Γκρίζλοφ συμφωνία συνεργασίας μεταξύ της Ν.Δ. και του κόμματος του Πούτιν.



Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ που οργάνωσε αυτό το ταξίδι φροντίζοντας προηγουμένως να... ιώσει τους πάγους μεταξύ των δύο χωρών και να ζεστάνει το κλίμα, που είναι πιο παγωμένο και από αυτό που επικρατεί αυτή την εποχή στο Κρεμλίνο, ήταν ο Σίμος Κεδίκογλου (φωτ.). Ρωσομαθής ο «γαλάζιος» βουλευτής Ευβοίας (έχει σπουδάσει χημικός σε πανεπιστήμιο της Μόσχας) και παρασημοφορημένος από τον Ρώσο πρωθυπουργό με το μετάλλιο Πούσκιν, έκανε τους τελευταίους έξι μήνες -με εντολή Σαμαρά- το Αθήνα - Μόσχα... Κολιάτσου - Παγκράτι, έτσι ώστε να καλλιεργήσει, όπως λέει, το έδαφος γι' αυτή τη συνάντηση και τη μελλοντική συνεργασία. Δεν θα μπορούσε λοιπόν να απουσιάζει από αυτό το ταξίδι ο Σίμος, ο οποίος άλλωστε, όπως λέει χαριτολογώντας, ως άριστος γνώστης της ρωσικής, την οποία ομιλεί ως μητρική, «με χρειάζονται εκτός των άλλων για να τσεκάρω και τις μεταφράσεις!»



ΣΕ ΕΝΑ ζευγάρι πρέπει να υπάρχει συνεννόηση για το ποιος κάνει τις δουλειές του σπιτιού, ειδικά όταν ο έρωτας έχει περάσει ή δεν υπήρξε ποτέ, πόσο μάλλον σε μια... κυβέρνηση. Την συγκεκριμένη ανάλυση έκανε στη Βουλή ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Νάσος Αλευράς αποδιδοώντας χαρακτηριστικά τις σχέσεις στην κυβέρνηση συνεργασίας. «Αποφασίσαμε» είπε απευθυνόμενος στους βουλευτές της Ν.Δ. και του ΛΑΟΣ «να κάνουμε έναν γάμο ανάγκης και όχι από έρωτα. Όμως, αν φαντάζεστε ότι μετά τον γάμο τις δουλειές του σπιτιού θα συνεχίσει να τις κάνει ο ΠΑΣΟΚ, είστε γελασμένοι. Τις δουλειές θα τις κάνουμε μαζί. Και επειδή άκουσα περί "πλυντηρίου των λαθών του ΠΑΣΟΚ", λέω ότι το μεγαλύτερο πλυντήριο είναι αυτό που κάναμε εμείς στα λάθη της Ν.Δ. και τα ξεπλύνουμε με πολύ κόπο».



ΣΤΑ... ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ το έχει ρίξει -με την καλή έννοια- ο βουλευτής Ημαθίας του ΠΑΣΟΚ Αγγελος Τόλκας (φωτ.). Ο πρώην υφυπουργός είναι εισαγγεστής του νομοσχεδίου για τον νέο κώδικα ναρκωτικών «με σημαντικές αλλαγές και με νέο πνεύμα αντιμετώπισης του χρήστη...», όπως γράφει ο ίδιος στο Twitter του. Προκειμένου μάλιστα να έχει πλήρη εικόνα για τις αλλαγές που φέρνει το νέο νομοσχέδιο Παπαϊωάννου, ξενυχτά μελετώντας όλες τις νομικές λεπτομέρειες του νέου νόμου ώστε να είναι στη βουλή διαβασιμός.



«Η ΕΛΛΑΔΑ είναι ένα καράβι του οποίου έχει σπάσει το πηδάλιο και έρχονται κάτι τύποι που τσακνώνουν για το ποιος θα γυρίσει το σπασμένο πηδάλιο». Ηταν η απάντηση που έδωσε ο ανεξάρτητος βουλευτής Βαγγέλης Παπαχρήστος (φωτ.) στο καφενείο της Βουλής όταν τον ρώπησε, με έκδηλη αγωνία, ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Χρήστος Ανδώνης αν βλέπει καθόλου φως στο τούνελ. Η απάντηση δεν ήταν αυτή που θα ήθελε να ακούσει ο βουλευτής, οπότε απευθύνθηκε στη Ρούλα του καφενείου για ένα εσπρέσο με τρεις ζάχαρες, μπας και πάνε κάτω τα φαρμάκια...



Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ΤΟΥ ΣΗΜΕΡΙΝΟΥ EUROGROUP

ΟΙ 6 ΟΡΟΙ της τρόικας για να έρθουν τα λεφτά

Με το ελληνικό θέμα να βρίσκεται στην κορυφή της ατζέντας συναντώνται σήμερα στις Βρυξέλλες οι υπουργοί Οικονομικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης που παρακολουθούν από κοντά τη διαδικασία υλοποίησης του προγράμματος «κούρεματος» των ελληνικών ομολόγων και κρίνουν ότι υπάρχουν ακόμη δυσκολίες που δεν έχουν ξεπεραστεί.

Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΑΡΡΗ

Το βασικότερο «αγκάθι» είναι η οριστικοποίηση του επιτοκίου των νέων ομολόγων, ενώ γνωρίζουν καλά ότι η τρόικα μας ζητεί πλέον επιτακτικά να υλοποιηθούν άμεσα έξι μέτρα. **Ητοι:** ■ **Μείωση του μισθολογικού κόστους στον ιδιωτικό τομέα και τις ΔΕΚΟ.** ■ **Περικοπή των επικουρικών συντάξεων.** ■ **Κατάργηση των ωρικών μισθών.** ■ **Ψαλίδισμα του 13ου και του 14ου μισθού.** ■ **Κλείσιμο κρατικών φορέων με απόλυση προσωπικού (8.000-10.000).** ■ **Πλήρη ατελευθέρωση των κλειστών επαγγελμάτων.** Η τρόικα επιδιώκει τα μέτρα αυτά

για την ενίσχυση της δημοσιονομικής πειθαρχίας που αναμένεται να θεθεί σε ισχύ τον Ιανουάριο του 2013. Την ίδια ώρα πάντως η κυβέρνηση παρουσιάζεται καθυστερημένη για την αποχώρηση του εκπροσώπου των ιδιωτών πιστωτών που έχουν ελληνικά ομόλογα Τσαρλς Νταλάρα και του Ζαν Λεμιέρ το Σάββατο από την Αθήνα. Οι δύο άνδρες αποχώρησαν μετά την πλήρη σύσκεψη που είχαν στο Μέγαρο Μαξίμου με τον πρωθυπουργό Λουκά Παπαδήμο και τον υπουργό Οικονομικών Ευάγγελο Βενιζέλο. «Αποχώρησαν για το Παρίσι, επειδή είχαν κάποιες προγραμματισμένες εδώ και καιρό υποχρεώσεις που δεν σχετίζονται με το "κούρεμα" του ελληνικού χρέους» όπως διαμηνύεται. Με ενδιαφέρον αναμένεται πάντως και η νέα συνάντησή που θα έχουν Πέμπτη ή Παρασκευή οι εκπρόσωποι των δανειστών μας με τον υπουργό Εργασίας Γιώργο Κουτρουμάνη για το μισθολογικό κόστος.

Στο Συμβούλιο Εξωτερικών Υποθέσεων ο Σταύρος Δήμας

ΣΤΙΣ Βρυξέλλες βρίσκεται από χθες ο υπουργός Εξωτερικών Σταύρος Δήμας (φωτ.). Το βράδυ παρακάθεται σε δείπνο που διοργανώνει το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα προς τιμήν των υπουργών Εξωτερικών, ενώ σήμερα θα συμμετάσχει στις εργασίες του Συμβουλίου Εξωτερικών Υποθέσεων. Στο Συμβούλιο θα τεθούν επί τάπητος οι τελευταίες εξελίξεις στη Συρία, στην Αίγυπτο και το Μεσανατολικό. Η ημερήσια διάταξη του Συμβουλίου περιλαμβάνει, επίσης, συζήτηση σχετικά με το Ιράν, τις διαπραγματεύσεις Βελιγραδίου - Πρίστινας, τη Μιανμάρ και τη Λευκορωσία. Από αύριο ο αντιπρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας θα είναι και πάλι στην Αθήνα.

★ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ θα πάει σήμερα το πρωί ο πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης Τσίπρας. Όχι, δεν είναι κάτι το... ανησυχητικό, απλώς ο νεαρός πολιτικός αρχηγός, όπως μαθαίνουμε, θα μεταβεί στις 11.30 το πρωί στο «Ερρίκος Ντυνάν» προκειμένου να έχει ενημερωτική συνάντηση με το σωματείο των εργαζομένων και στη συνέχεια θα συναντήσει με γιατρούς και νοσηλευτικό προσωπικό στο αμφιθέατρο του νοσοκομείου. Ο κ. Τσίπρας θα ακούσει τα προβλήματα τους και θα τους υποσχεθεί πως θα κάνει ό,τι περνάει από το χέρι του για να τους βοηθήσει. Εντός των επομένων ημερών αναμένεται να επισκεφθεί και άλλα νοσοκομεία της πρωτεύουσας.



Ο Τσαρλς Νταλάρα μετά τη σύσκεψη με τον πρωθυπουργό Λουκά Παπαδήμο έφυγε για το Παρίσι.



Φοβούνται τις... ιώσεις βουλευτών λόγω του πολυνομοσχεδίου

ΜΕΓΑΛΗ πιθανότητα να «αρρωστήσουν» θα έχουν αύριο αρκετοί βουλευτές του ΠΑΣΟΚ και της Νέας Δημοκρατίας. Οι υπουργοί της κυβέρνησης τις τελευταίες ώρες έχουν αναλάβει τον ρόλο του γιατρού και επικοινωνούν μαζί τους προκειμένου να τους... ιώσουν. Ο ιός ακούει στο όνομα «πολυνομοσχέδιο». Και εξηγούμε: Αύριο, έρχεται προς ψήφιση στην Ολομέλεια του Κοινοβουλίου το πολυσυζητημένο νομοσχέδιο-μαμούθ. Σε αυτό περιλαμβάνονται όλες οι εκκρεμότητες των όσων μας είχε ζητήσει ο τρόικα το 2011 και δεν έγιναν. Μεταξύ άλλων, προβλέπεται η απελευθέρωση του κλάδου των φορητών και των βυσιφορών δημόσιων χρήσης, η ρύθμιση εισπραχθέντων ληξιπρόθεσμων οφειλών, η καθιέρωση αντικειμενικών κριτηρίων για τον προσδιορισμό των ακαθάριστων εσόδων των ελευθέρων επαγγελματιών που δηλώνουν χαμηλά εισοδήματα και πολλά άλλα για τα οποία οι περισσότεροι βουλευτές κρίνουν ότι δεν ρωτήθηκαν και τώρα θα πρέπει να τα υπερψηφίσουν. Αν το πράξουν όμως, θα φανούν αφερέγγυοι απέναντι τους ψηφοφόρους τους στους οποίους υπόσχονταν ότι δεν θα πουν «ναί» σε ρυθμίσεις που δεν κατανοούν ή διαφωνούν. Οπότε, ένας διάλογο ευκαταφρόνητος αριθμός βουλευτών του ΠΑΣΟΚ και της Ν.Δ. σκέφτεται πολύ σοβαρά το ενδεχόμενο να μην παραστεί αύριο στην κρίσιμη ψηφοφορία, επικαλούμενος λόγους υγείας. Η εν λόγω κίνηση έχει περιέλθει στην αντίληψη των υπουργών που έχουν αρχίσει να τηλεφωνήματα με σκοπό να πείσουν τους βουλευτές για τη αναγκαιότητα υπερψήφισης του πολυνομοσχεδίου. Οι βουλευτές, από τη μεριά τους, δηλώνουν ότι δεν έχουν προλάβει καν να μελετήσουν όλες τις διατάξεις καθώς δεν είναι ένα νομοσχέδιο σαν όλα τα άλλα. «Είναι τουλάχιστον δεκαπέντε νομοσχέδια σε ένα» δηλώνουν. Αρκεί να σκεφτεί κανείς ότι το βράδυ της Πέμπτης ο βουλευτής του ΚΚΕ Νίκος Καραθανασόπουλος εντόπισε μια διάταξη που απελευθερώνει το ωράριο των φαρμακείων. Όλοι οι παριστάμενοι στη Βουλή έμειναν με το στόμα ανοικτό. Ούτε ο εισαγγεστής του ΠΑΣΟΚ, ούτε της Ν.Δ., αλλά ούτε και ο παριστάμενος υφυπουργός Γιάννης Κουτσούκος γνώριζαν για τη ρύθμιση αυτή. Και το ομολόγησαν ανοικτά!

ΛΙΣΤΑ με 4.151 ονόματα μεγαλοφειλετών του Δημοσίου έδωσε αρχά χθες το απόγευμα στη δημοσιότητα ο υπουργός Οικονομικών. Η χρονική στιγμή που δίνεται η εν λόγω λίστα είναι κρίσιμη. **Περιλαμβάνει οφειλέτες που χρωστούν από περίπου 172.000 έως 952 εκατ. ευρώ. Οι συνολικές οφειλές των 4.151 ατόμων φτάνουν τα 15 δισ. ευρώ, αλλά είναι εξαιρετικά δύσκολο να εισπραχθούν τα ποσά αυτά. Πρώτος στη λίστα είναι ένας επιχειρηματίας από τη Θεσσαλονίκη, με οφειλές 952 εκατ. ευρώ, ενώ οι δεκαπέντε μεγαλύτεροι οφειλέτες χρωστούν στο Δημόσιο πάνω από 3,2 δισ. ευρώ!**

Στη φόρα λίστα με ονόματα οφειλετών του Δημοσίου

Οι βολές Χρυσόχοϊδη και το σχέδιο για τις επιχειρήσεις

«ΛΑΪΚΙΣΤΕΣ» και «υποκριτές» χαρακτήρισε ο υπουργός Ανάπτυξης Μιχάλης Χρυσόχοϊδης (φωτ.) όσους αντιδρούν στην κατάργηση της Γενικής Γραμματείας Μακεδονίας - Θράκης. «Έχουμε 110 υπαλλήλους στην πρώην γενική γραμματεία, οι οποίοι εδώ και δέκα χρόνια δεν έχουν καμία αρμοδιότητα» είπε από τη συμπρωτεύουσα, προσθέτοντας και «είναι λαϊκίστες και υποκριτές όσοι ζητούν να συνεχίσει να λειτουργεί η γραμματεία υπό αυτές τις συνθήκες». Αναφερόμενος στο βασικό στόχο του υπουργείου του αυτή την περίοδο, είπε πως είναι η ενίσχυση της ρευστότητας των επιχειρήσεων μέσω των προγραμμάτων ΕΣΠΑ. Έκανε, επίσης, γνωστό ότι σύντομα όλες οι επιχειρήσεις θα μπορούν να εξασφαλίζουν εγγυητικές επιστολές από τις τράπεζες, μέσω του Εθνικού Ταμείου Επιχειρηματικότητας και Ανάπτυξης.

★ ΤΗΝ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ζητεί ο περιφερειάρχης Πελοποννήσου Πέτρος Τατούλης για το ειδικό τέλος μέσω ΔΕΗ. Σε επιστολή που έστειλε προς τον επίτροπο Εσωτερικής Αγοράς Μισέλ Μπαρνιέ επισημάλει πως το τέλος παραβιάζει το Σύνταγμα και τις διεθνείς συμβάσεις για κατοχύρωση του σεβασμού περιουσίας και ιδιοκτησίας. Καταγγέλλει, επίσης, ότι είναι απαράδεκτη η διπλή φορολόγηση και η ανάθεση άσκησης δημόσιας εξουσίας σε ανώνυμη εταιρεία. «Το τέλος αυτό είναι αντισυνταγματικό. Παραβιάζονται οι διατάξεις που κατοχυρώνουν τον σεβασμό της περιουσίας των προγράμματος ΕΣΠΑ. Έκανε, επίσης, γνωστό ότι σύντομα όλες οι επιχειρήσεις θα μπορούν να εξασφαλίζουν εγγυητικές επιστολές από τις τράπεζες, μέσω του Εθνικού Ταμείου Επιχειρηματικότητας και Ανάπτυξης.

ΚΟΙΝΟΣ ΝΟΥΣ!
ΓΡΑΦΕΙ Ο ΑΝΤΩΝΗΣ ΚΟΚΟΡΙΚΟΣ

Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ Ένωση, αφού καθυστερεί εδώ και δύο χρόνια να πάρει αποφάσεις για να καταπολεμήσει την ύφεση, ασχολείται με το πρόβλημα του χρέους. Αλλά επειδή καθυστερεί να λύσει και το πρόβλημα του χρέους, προσπαθεί να λύσει το πρόβλημα της ρευστότητας. Παρέχοντας ρευστότητα στις τράπεζες, ελπίζει να κληθεί ένα μέρος και στην πραγματική οικονομία μέσω των κυβερνήσεων και να βοηθήσει στην καταπολέμηση της ύφεσης.

Η ΕΚΤ, υπό τη διοίκηση του Μάριο Ντράγκι, έδωσε περίπου μισό τρισεκατομμύριο ευρώ τριετές δάνειο στις ευρωπαϊκές ιδιωτικές τράπεζες με επιτόκιο 1%. Το μεγαλύτερο μέρος αυτής της ρευστότητας δεν διχοχετεύθηκε στην πραγματική οικονομία και όπως φαίνεται από τις καταθέσεις μιας νύχτας, παραμένουν αχρησιμοποίητες και παρκάρουν πάλι στην ΕΚΤ. Οι ιδιωτικές τράπεζες, βλέποντας το πρόβλημα του χρέους να μη λύνεται αλλά να επιδεινώνεται, με τα επιτόκια να ανεβαίνουν (ήδη η Πορτογαλία είδε τα σπρεν να ανεβαίνουν 250 μονάδες βάσης), αποφεύγουν να δανειστούν τις κυβερνήσεις και μάλιστα χαμηλότοκα, ενώ έχουν κεφάλαια και περιθώρια μεγάλου κέρδους.

Η ΕΛΠΙΔΑ είναι να μην κάνουν το ίδιο οι εγχώριες τράπεζες της κάθε χώρας. Ηδη το 27% του ιταλικού δημόσιου χρέους είναι στα χέρια των ιταλικών τραπεζών και το 28% του ισπανικού χρέους είναι στα χέρια των ισπανικών τραπεζών. Ενδεχομένως οι εθνικές αρχές να μπορούν να πιέσουν τις εγχώριες τράπεζες να τους δανειστούν χρήματα και έτσι να λυθεί έστω για λίγο ή έστω προσωρινά το πρόβλημα ρευστότητας των κυβερνήσεων. Επίσης, έτσι οι τόκοι δεν εξαγονται από τις χώρες, αλλά επιστρέφουν ως κέρδη στις εγχώριες τράπεζες και μακροπρόθεσμα μπορούν να επενδυθούν στην πραγματική οικονομία. Επομένως έχει μεγάλη σημασία η κάθε χώρα να έχει ένα αναπτυγμένο εθνικό τραπεζικό σύστημα, γιατί αλλιώς η χώρα κινδυνεύει.

ΑΥΤΟΣ είναι ένας πρόσθετος λόγος που το ελληνικό τραπεζικό σύστημα δεν πρέπει να αφηληνιστεί, αλλά να μπορεί να δανείζει την ελληνική κυβέρνηση, τουλάχιστον για το πρόγραμμα των δημοσίων επενδύσεων, χρήματα που πληρώνουν στην πραγματική οικονομία και ανακυκλώνονται τέσσερις ίσως και πέντε φορές προτού καταλήξουν πάλι στο κράτος με τη μορφή φόρων. Η δέσμευση που έχει αναλάβει η κυβέρνηση απέναντι στην τρόικα, ώστε μετά το «κούρεμα» των ομολόγων να ανακεφαλαιοποιηθεί το τραπεζικό σύστημα με δάνειο της Ελλάδας ύψους 40 δισεκατομμυρίων ευρώ, είναι σε δύο χρόνια να πουληθούν σε ξένους. Αυτή είναι μια δέσμευση που πρέπει να αναθεωρηθεί.

«Κόκκινες γραμμές» για μισθούς και συντάξεις έβαλε στην τρόικα ο Σαμαράς

ΚΑΘΕΤΑ αντίθετος σε οποιοδήποτε ενδεχόμενο περικοπής του 13ου και του 14ου μισθού είναι ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας Αντώνης Σαμαράς, κάπ που εξέφρασε και στα μέλη της τρόικας που τον επισκέφθηκαν στα κεντρικά γραφεία του κόμματος επί της Λεωφόρου Συγγρού, μέσα στο Σαββατοκύριακο. Παράλληλα, τάχθηκε υπέρ της επιβολής κατώτατου ορίου 300 ευρώ στις επικουρικές, ενώ συμφώνησε με την ανάγκη να μειωθούν οι μισθοί στα «ρεπρέ» των ΔΕΚΟ. Ο αρχηγός του κόμμα-

τος της αξιωματικής αντιπολίτευσης ήταν αρκετά... διαβασμένος και απαντούσε με επιχειρήματα στους εκπροσώπους των δανειστών μας σε όσα τον ρωτούσαν για το πώς θα υλοποιηθούν τα υπεσχημένα από τη χώρα μας, ενώ είχε στο τραπέζι μια σειρά από φακέλους με οικονομικά στοιχεία. Όπως αναφέρεται και στο non paper που εξέδωσε η Νέα Δημοκρατία αμέσως μετά τη συνάντηση, η κουβέντα επικεντρώθηκε σε ουσιαστικά και τεχνικά θέματα. Εγινε συζήτηση για τις εξελί-

ξεις γύρω από το «κούρεμα» του ελληνικού χρέους και το οικονομικό επιπέδου του κόμματος παρουσίασε τις γνωστές θέσεις της Ν.Δ. για τη φορολογία και την ανάπτυξη. Όπως δήλωσε και χθες ο γραμματέας του κόμματος Ανδρέας Λυκουρεντζός, «εμείς λέμε "όχι" στις επιπλέον οριζόντιες περικοπές και σε νέους φόρους. Η χώρα δεν αντέχει άλλο την πολιτική των ισοπεδωτικών περικοπών και των αυξανόμενων φόρων. Η πολιτική αυτή απέτυχε παταγωδώς».



Νέος πολιτικός φορέας από τον Καμμένο

ΟΡΙΣΤΙΚΟ διαζύγιο από τη Νέα Δημοκρατία παίρνει, όπως όλα δείχνουν, ο ανεξάρτητος βουλευτής Β' Αθηνών Πános Καμμένος (φωτ.) μετά την απόφαση του Αντώνη Σαμαρά να υπερψηφίσει τη νέα δανειακή σύμβαση. Σε συνέντευξη που παραχώρησε στον «Τύπο της Κυριακής» αφήνει μάλιστα ορθάνοιχτο το ενδεχόμενο να προχωρήσει στην ίδρυση ενός νέου πολιτικού φορέα! Ερωπιθείς αν θα είναι υποψήφιος στις επόμενες εκλογές και αν έχει επαφή με στελέχη από τον χώρο της Ν.Δ., απαντά: «Μην ακούτε αυτούς που με θέλουν δήμαρχο για να γλιτώσουν. Εγώ έμαθα να μην πηδάω από το καράβι που βουλιάζει, όσο μέσα είναι τα παιδιά μας και τα όνειρά μας. Επαφές έχω με όλους τους Έλληνες. Ανεξάρτητα από ιδεολογικές διαφορές, προέχει η Ελλάδα». Αμέσως μετά, στην ερώτηση αν θα κάνει δικό του κόμμα, όπως εκπιούν πολλοί, σημειώνει με νόημα: «Στις 19 Φεβρουαρίου, την ημέρα της κόκκινης γραμμής των εκλογών, θα μάθετε τις λεπτομέρειες. Προέχει η καταψήφιση της δανειακής σύμβασης».



ΑΠΟ ΤΙΣ... ΦΩΤΙΕΣ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ ΣΤΟΝ ΗΛΙΟ ΤΗΣ ΚΟΣΤΑ ΡΙΚΑ

Σε πιο εύκρατο κλίμα από αυτό του ΠΑΣΟΚ βρίσκεται αυτές τις ώρες ο πρόεδρος του Κινήματος Γιώργος Παπανδρέου, απολαμβάνοντας τον ήλιο και τη ζέση του εξωτικού Σαν Χοσέ, πρωτεύουσας της Κόστα Ρίκα. Ο κ. Παπανδρέου, με την ιδιότητα του προέδρου της Σοσιαλιστικής Διεθνούς, άφησε κατά μέρος τις εσωκομματικές εκλογές και είπε να συνδυάσει δουλειά με διακοπές...

Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΑΡΡΗ

Αν και η σύνοδος της Σοσιαλιστικής Διεθνούς που διεξάγεται στην όμορφη χώρα της Κεντρικής Αμερικής θα διαρκέσει ουσιαστικά μιάμιση μέρα καθώς αρχίζει σήμερα και θα ολοκληρωθεί αύριο το μεσημέρι, εκείνος θα λείπει από τη χώρα μας τουλάχιστον πέντε! Αλλωστε, οι ανέσεις του ξενοδοχείου στο οποίο μένει είναι υπερπολυτελείς καθώς, μεταξύ άλλων, διαθέτει το μεγαλύτερο spa της Κεντρικής Αμερικής, πλήρως εξοπλισμένο γυμναστήριο, εσωτερική και εξωτερική πισίνα, τζακούζι, σάουνα και υπηρεσίες μασάζ, ενώ οι σουίτες διαθέτουν ακόμη και... ιδιωτική ρεσεψιόν! Οι τιμές διαμονής φθάνουν μέχρι και τα 600 ευρώ τη βραδιά, αλλά θα πρέπει να σημειωθεί ότι τα έξοδα βαρύνουν συνήθως τη χώρα που φιλοξενεί τη σύνοδο των σοσιαλιστών.

Ο κ. Παπανδρέου πάντως είναι το τιμώμενο πρόσωπο στη συνεδρίαση στην οποία θα μετασχούν περίπου 300 εκπρόσωποι κομμάτων-μελών της Σοσιαλιστικής Διεθνούς απ' όλο τον κόσμο. Κύρια θέματα της ατζέντας του συμβουλίου είναι τα εξής δύο: πρώτον, «ο επαναπροσδιορισμός της σχέσης δημοκρατίας και αγορών και η υπέρβαση της κρίσης με ανάπτυξη στην πραγματική οικονομία» και δεύτερον, «ο αγώνας για κλιματική δικαιοσύνη, τα επόμενα βήματα μετά τη Διάσκεψη των Ηνωμένων Εθνών στο Ντέρμπαν».

Σήμερα, κατά την έναρξη των εργασιών του συμβουλίου, θα απευθύνουν χαιρετισμό ο γενι-

κός γραμματέας της Σοσιαλιστικής Διεθνούς Λούις Αγιάλα και ο πρόεδρος του Κόμματος Εθνικής Απελευθέρωσης (Partido Liberacion Nacional) Μπερνάλ Χιμένες. Κεντρικός ομιλητής θα είναι ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Γιώργος Α. Παπανδρέου, ενώ την εναρκτήρια διαδικασία θα κλείσει με ομιλία της η πρόεδρος της Δημοκρατίας της Κόστα Ρίκα Λάουρα Τσιντσιγια. Ο τώως πρωθυπουργός, από τις πρώτες είκοσι μέρες του έτους λείπει εκτός συνόρων τις δεκατέσσερις αφού είχε προηγηθεί μία εβδομάδα διακοπών σε Λονδίνο και Παρίσι την περίοδο των Θεοφανίων.

Την ίδια ώρα, στην Αθήνα συνεχίζεται η μάχη των επίδοξων διαδόχων του. Ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Λοβέρδος σε συνέντευξη του χθες σημείωσε ότι το ΠΑΣΟΚ θα πάει καλύτερα στις εκλογές με νέα ηγεσία. Επισημαίνει ωστόσο ότι δεν αρκεί αυτό και θα πρέπει το Κίνημα να αλλάξει πολιτική και φυσιογνωμία. Επίσης, τονίζει την αντίθεσή του στην παραίτηση από το υπουργικό αξίωμα όσων δηλώσουν υποψηφιότητα για τη διαδοχή στο ΠΑΣΟΚ, θεωρώντας παράλληλα αδιανόητο να παραιτηθεί από αντιπρόεδρος της κυβέρνησης και υπουργός Οικονομικών ο Ευάγγελος Βενιζέλος. Ανοιχτό αφήνει για μία ακόμη φορά το ενδεχόμενο να είναι υποψήφιος για την αρχηγία του ΠΑΣΟΚ ο βουλευτής και πρώην υπουργός Χάρης Καστανίδης. Ειδικότερα, απαντώντας στην ερώτηση αν θα θέσει υποψηφιότητα, είπε: «Θα ήταν αστόχαστο να σκεφτεί κανείς ότι όσοι θα επιχειρήσουν να αλλάξουν την Κεντροαριστερά στην Ελλάδα θα είναι απόντες από τα μεγάλα στοιχεία».

ΚΗΔΕΙΑ

Τον πολυαγαπημένο μας σύζυγο, πατέρα, παππού, αδελφό και θείο

ΙΩΑΝΝΗ Κ. ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

τ. Υπουργό, τ. Βουλευτή κηδεύουμε την Τρίτη 24 Ιανουαρίου 2012 και ώρα 2 μ.μ. από τον Ιερό Ναό Αγίων Θεοδώρων του Α' Κοιμητηρίου Αθηνών.

Η σύζυγος: Ελένη.
Τα παιδιά του: Ολγα και Μάνος, Χριστίνα και Χρήστος, Δανάη και Αντώνης.
Τα εγγόνια του.
Τα αδέρφια του.
Τα ανίψια και όλοι οι δικοί του.

ΣΤΟ ΕΞΩΤΙΚΟ ΣΑΝ ΧΟΣΕ Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

ΟΙ ΠΡΑΣΙΝΟΙ ΕΚΑΝΑΝ... ΤΗΝ ΑΛΛΑΓΗ

ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ της θπείας του στο Ευρωπαϊκό βουλιό ανακοίνωσε ο Μιχάλης Τρεμόπουλος (φωτ.) των Οικολόγων Πράσινων, δίνοντας τη σκυτάλη για τα υπόλοιπα 2,5 χρόνια στον ομοϊδεάτη του Νίκο Χρυσόγελο, όπως είχαν συμφωνήσει εξαρχής. Να σημειωθεί ότι η εναλλαγή προσώπων σε θέσεις ευθύνης, όπως είναι αυτή του ευρωβουλευτή, εφαρμόζε-

ται για πρώτη φορά στα ελληνικά δεδομένα. Πρώτη επιλαχούσα στο ευρωπαϊκό βουλιό των Οικολόγων Πράσινων ήταν η Μαρία Βασιλάκου, η οποία όμως έχει αναλάβει καθήκοντα αντιδημάρχου στη Βιέννη και γι' αυτό θα μπει στο Ευρωπαϊκό βουλιό ο αμέσως επόμενος που είναι ο Νίκος Χρυσόγελος. «Οι Οικολόγοι Πράσινοι είμαστε ένα κόμμα που λειτουργεί τους

θεσμούς, υπερασπίζεται τη διαφάνεια» δήλωσε σε συνέντευξη Τύπου ο κ. Τρεμόπουλος, προσθέτοντας: «Εχουμε υιοθετήσει συγκεκριμένες προτάσεις. Όχι τη στιγμή της κρίσης και τις απαξίωσης των πολιτικών, αλλά έγκαιρα. Εχουμε προβλέψει μέσα από το καταστατικό μας ότι θα υπάρχει εναλλαγή στο μέσον της θπείας του ευρωβουλευτή και των βουλευτών».

